

12.3.1942

XXXVIII армейский корпус

День прошел без больших боевых действий. Сильный вражеский огонь ложился по Заполью, шоссе и, особенно, по району Любцы-Земтицы. На северном краю Бол.Замошского озера было отбито несколько вражеских штурмовых групп. В результате атаки противника на линию опорных пунктов Радонь-Гуси произошло одно местное вклинение, которое было устранено контрударом. Направленные от Радони и Гуси для разблокирования связной дороги наши части были остановлены заметно усилившимся вражеским сопротивлением. Дорога Келешы-Гуси была перерезана вражескими частями, которые пробились с направления озера Пуговка. В районе Гуси и Пятилипы были активные боевые действия и артобстрелы.

I армейский корпус

Противник продолжил свои атаки на южном фронте корпуса, нанося основные удары западнее Глушицы-Приютино. Подтверждена предполагавшаяся ранее переброска сил противника севернее Озерье в район западнее Верховье. Обнаружены плотная вражеская оборона на железнодорожной позиции западнее Коровий Ручей о очень значительное усиление врага западнее Глушицы-Приютино. Были атакованы: в полосе 291-й пд железнодорожный перекресток Еглино, районы западнее и восточнее Верховье и севернее Озерье; а полосе 254-й пд – район с обеих сторон от Мал.Бронницы и Ручьи; у группы Хеникке (Запад) – несколько раз с запада после артподготовки Ольховские, частично крупными силами северо-восточный край болота Гажьи Сопки и далее на восток, край леса западнее Глушицы, отм.35,3 с севера, «уховидная роща» и отм.37,2; в полосе полицейской дивизии СС – поворот дороги; в полосе 215-й пд – несколько раз позиции восточнее Трегубово. Все атаки были отбиты; только у отм.35,3 и 37,2 имели место вклинения, которые были устранены. Наша артиллерия вела огонь по новым вражеским скоплениям в местах атак. Была предпринята наша атака с целью закрытия бреши западнее Глушицы примерно от середины между северо-восточным углом болота Гажьи Сопки и Глушицей на юго-запад, а также от отм.35,3 на северо-восток; из-за сильного вражеского сопротивления эта атака, особенно у северной группы, большого продвижения не имела. По позициям 215-й пд на шоссе велся особенно сильный огонь вражеской артиллерии. На Волховском фронте ночью в полосе 61-й пд были интенсивные действия разведки и артиллерии, день прошел спокойно. На северном фронте 11-й пд была повышенная боевая активность. Ночью была отражена одна слабая атака на правобанковом участке дивизии, днем две сильные атаки восточнее и севернее Ларионов Острова, а также на железнодорожном переезде через ручей Кузинка; эти атаки были отбиты частично в ближнем бою с большими для врага потерями. Вражеская авиация на всем фронте корпуса была активной. Толщина льда на Волхове составляет 30 см и обеспечивает хорошую проходимость.

XXVIII армейский корпус

В полосе 96-й пд противник продолжил свои атаки, нанося главный удар у Шалы. Мощными ударами при поддержке танков врагу удалось захватить железнодорожную насыпь с северо-запада до восточнее Шалы примерно на участке в 3 км, после чего он атаковал Шалу через нее, а также с востока; поселок был удержан. Одна наша атака, направленная от еще удерживаемого участка железной дороги в 5 км юго-восточнее Погостья вдоль путей на юго-восток, имела незначительное продвижение. Большие вражеские силы наступают через болото Ковригино на юго-запад в направлении Кондюя; организована оборона тыловыми частями этого населенного пункта фронтом на север. Западнее Погостья была повышенная деятельность вражеской разведки. 3 вражеских танка были подбиты, «штуки» уничтожили еще 7. Неприятель поддерживал свои атаки сильными ударами самолетов и бомбардировщиков. Для укрепления угрожаемого фронта корпус перебрасывает один батальон с Невы (I./196) и один батальон 217-й пд (из 366-го пп). Армия передает корпусу оба сосредоточенных в армейском резерве на шоссе батальона XXVI армейского корпуса (III./270 и III./311); это последние резервы, которые армия может передать корпусу. На остальном участке день прошел спокойно, не считая одной успешной штурмовой операции 269-й пд южнее Лодвы, одной

отбитой вражеской штурмовой группы на правом фланге 227-й пд и одной нашей успешной штурмовой вылазки на плацдарме.

L армейский корпус

Ночью в полосе 121-й пд были действия штурмовых групп с обеих сторон. День прошел спокойно, за исключением периодически сильных обстрелов левофлангового участка боевой группы Йеккельна.

XXVI армейский корпус

Ночью нашим огнем были разбиты вражеские сосредоточения и попытки приблизиться к передовой линии на правофланговом и центральном участках корпуса. День прошел спокойно. Наблюдалось активные перемещения и шанцевые работы противника перед левым флангом участка Узигонт.

Во изменение вчерашнего приказа, армия приказывает перебросить 90-й моторизованный полк на шоссе Ушаки-Померанье, поскольку есть вероятность сильного вражеского удара из Волховского котла по шоссе. Потом армия приказывает о переброске третьего предназначенного для операции по захвату островов в Финском заливе батальона XXVI армейского корпуса (I./389) 13.3 в распоряжение армии на Любань.

Прогноз погоды на 13.3 опять неблагоприятный, особенно для вылетов «штурк». Командующий армии предлагает командующему группы армий, несмотря на это, все же начать наступление 13.3. Решением ОКХ наступление переносится снова на один день, на 14.3.